
Конспект занятия в подготовительной группе на тему «Мой любимый город» 

  

Воспитатель: Конова. Н.Н. МБДОУ «Детский сад №11» г. Сасово. 

  

 

Программное содержание: 

  

1. Уточнить и систематизировать знания детей о родном городе: его истории, 

достопримечательностях, людях, прославивших его. 

2. Формировать представление о Сасове, как о нашей «малой Родине». 

3. Развивать связную речь: умение составлять рассказ о достопримечательностях родного 

города. 

4. Развивать любознательность, активность, инициативу. 

5. Воспитывать у детей интерес к истории своего города, чувство восхищения его 

красотой, гордость за него, любовь к родному городу, желание сделать его красивее. 

  

Предварительная работа: 

   проведение экскурсий и целевых прогулок; 

   по улицам города (история, старинные названия улиц, исторические здания, 

памятники г. Сасово); 

   в краеведческий музей (ознакомление с экспозициями: «История города»,  «Природа 

родного края») 

 

   занятия и беседы с детьми об истории родного города; 

   чтение детской литературы, рассматривание иллюстративного материала о родном 

городе; 

   создание панно «Город прошлого»; 

   изготовление макета «Сасовская ярмарка» 

   работа с детьми по теме «Моя родословная», рассматривание семейных альбомов, 

беседы о семье, её традициях; 

   выставка рисунков «Мой город»; 



   дидактические игры: «Узнай, где я нахожусь», «Знатоки г. Сасово». 

  

Материал: 

  

        физическая карта России; 

        панно «Город прошлого»; 

        макет «Сасовская ярмарка »; 

        фотоматериалы (памятники, улицы города); 

 

Ход занятия: 

  

- Ребята, мы с вами живём в стране, у которой удивительное красивое имя. Какое? 

(Россия). 

Много чудесных стран на Земле, везде живут люди, но Россия – единственная 

необыкновенная страна для нас. Почему? (Она наша Родина). 

Какая она наша Родина? (ответы детей) 

  

Как велика моя Земля,                                              Раскинулась моя страна 

Как широки просторы!                                              От севера до юга: 

Озёра, реки и поля,                                                    Когда в родном краю весна, 

Леса, и степь, и горы.                                                 В другом -  снега и вьюга. 

  

- Ребята, вы наверняка слышали такие слова «малая Родина». Что они означают? 

(ответы детей) В большой стране у каждого человека есть свой маленький уголок, его 

маленькая Родина – город, улица, дом, где он родился. 

- А вы любите свой город? (да). 

- А хотите создать книгу о нашем городе? Ведь скоро вы уйдёте из детского сада, а она 

останется доброй памятью о вас вашим маленьким друзьям. И они будут любить свой 

город Сасово так же, как любите его вы. 

- Ребята, о чём бы вы хотели рассказать в этой книге? (ответы детей) 



Как вы думаете , с чего мы начнём нашу книгу? 

- Ребята, у нашего города старинное необычное  название – Сасово. А как ещё называют 

наш город и почему? (Тюркское происхождение слова-болото и легенда о Сасе ). 

 

- Ребята, вы сказали, что наш город старинный и древний. А как он возник, почему 

именно здесь? (работа с панно, рассказы детей). 

- Как менялся город со временем? (дома стали строить не только деревянные, но и 

каменные, кирпичные, по порядку. Появились улицы, которые имели своё название). 

- Старинные названия улиц не сохранились  до наших дней. Отберите фотографии 

старинных улиц. Какие старинные названия улиц вы знаете и почему их так назвали? ( 

Большая ул., Вокзальное шоссе ,Большая дорога или Казанский тракт, Сухая Сасовка - 

ответы детей) 

-Вспомните, как мы ходили на экскурсии и что там видели? (на этой улице сохранились 

старинные купеческие дома. Они красивые, двухэтажные, находятся рядом друг с другом, 

и как будто стоят в одну линию). Раньше улицы назывались линиями. 

- В нашем городе достаточно много старинных ,исторических зданий. Какие это здания? 

(Дом Постникова, Дом Соловьёва, Казанская церковь д.р.) 

- История нашего города живёт не только в названиях улиц, но и в названиях наших 

площадей. 

- В любом городе есть главная площадь. Есть она и у нас. Как называется? (Ленина). А как 

называлась раньше и почему? (Солейкина гора, ответы детей). 

 Люди съезжались из разных городов и деревень, чтобы купить или продать свой товар, 

т.к. Сасово было-торговое село. 

- А как же они его везли? Ведь железных дорог раньше  не было? (рассказы о ярмарке в 

Сасово, водном пути по р. Цне.). 

- И Цна -, как символ изображена– где? (на гербе нашего города). 

- Водная система -  это то, чем наш город очень гордился. 

А у вас есть любимый уголок нашего города, где вы любите бывать и о котором вы бы 

хотели рассказать в нашей книге? (рассказы детей). 

- Как удивительна природа нашего города! Она любого способна очаровать своей 

красотой. 

- Одно из красивейших и древних мест в нашем городе называется Темгеневским 

городищем ( показ фото и рассказ воспитателя о необычной флоре и фауне этого 

памятника) 

Подведение итогов занятия. 



Фотоотчёт. 

 

Макет «Сасовская ярмарка». 

 



Панно «Город прошлого». 


